Информация о выполнении плана противодействия коррупции                        в 2018 году
      Во исполнение Плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утверждённого приказом Управления от 30.08.2018 № 457 комиссией по соблюдению требований                               к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления                                      и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия) в 2018 году проведена работа по реализации мер по противодействию коррупции в Управлении.
      При штатной численности Управления 230 единицы, количество должностей, при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей составляет 164 единиц - 75%.

       В течение 2018 года проведено два заседания комиссии по соблюдению требований               к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее –Комиссия) в Северо-Восточном территориальном управлении Федерального агентства по рыболовству (далее-Управление). 
       На заседании Комиссии от 25 октября 2018 года, протокол № 1, были рассмотрены вопросы проверки в отношении десяти сотрудников Управления:
      - О результатах проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению.

       По итогу проверок, в отношении одного сотрудника объявлен выговор, семи сотрудникам объявлены замечания.   
       На заседании Комиссии 28 декабря 2018 года, протокол № 2, были рассмотрены следующие вопросы:
1.
Рассмотрение материалов проверки, доклада о результатах проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению от 28.07.2017, с целью установления факта соблюдения (несоблюдения) гражданским служащим Управления ограничений и запретов и требований к служебному поведению и (или) требования об устранении конфликта интересов.

2.
Рассмотрение уведомления гражданского служащего Управления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов.
       Проведены 13 проверок в соответствии с Указом Президента РФ от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы,                          и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными служащими требований к служебному поведению».
     В соответствии с ежегодной программой обучающих семинаров в Управлении, для оказания государственным гражданским служащим помощи в заполнении Справок                            о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 20.02.2018  проведён обучающий семинар на тему: «Исполнение Указа Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации». Также проведены внеочередные инструктажи на темы: «Практика применения отдельных статей Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»                                     (с изменениями и дополнениями). Обзор типовых ситуаций конфликта интересов на государственной гражданской службе Российской Федерации и порядка их урегулирования», проведен инструктаж по ключевым вопросам противодействия коррупции и способов информирования о замеченных фактах коррупции или иной личной заинтересованности служащих, ограничения и запреты, обязательные к исполнению гражданскими служащими и урегулирование конфликта интересов. 
     В Управление проводится регулярное проведение профилактических инструктажей, вводный инструктаж по поступлении на государственную службу, направленные на соблюдение установленных антикоррупционных запретов, ограничений и требований лицами, замещающими должности, связанные с высоким коррупционным риском, а также формирование у сотрудников Управления нетерпимого отношения к проявлениям коррупции.  Информирование сотрудников Управления о последствиях совершения коррупционных правонарушений и преступлений коррупционной направленности.

     До 1 октября 2018 года был проведен анализ представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими и работниками подведомственных организаций Управления.

     Отделом государственной службы и кадров, начальниками структурных подразделений Управления проводятся разъяснительные беседы со служащими с целью исключения фактов коррупции.

     С 19.11.2018 по 23.11.2018 сотрудником отдела государственной службы, кадров и противодействия коррупции, в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции, пройден курс повышения квалификации по программе «Функции подразделений федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений».

     В управлении проводились регулярные организационные мероприятия в рамках взаимодействия с подконтрольными субъектами, в частности:

     -выработка единой концепции документирования правонарушений в сфере незаконного оборота водных биологических ресурсов в период проведения лососевой путины 2018 в целях противодействия коррупции;
      -обсуждение принципов координации действий при проведении совместных межведомственных мероприятий по осуществлению государственного контроля за выловом (добычей) тихоокеанских лососей на территории Камчатского края в период проведения лососевой «Путины-2018»;
      -обсуждение принципов совместных действий при проведении межведомственных мероприятий по выявлению, предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным промыслом лососевых видов рыб на территории Авачинской губы в период проведения лососевой «Путины-2018» в рамках противодействия коррупции;
      -совещание объединенного штаба по координации действий территориальных федеральных органов исполнительной власти в Камчатском крае                    в сфере охраны водных биологических ресурсов                   при проведении совместных межведомственных мероприятий по осуществлению федерального государственного контроля (надзора) за выловом (добычей) тихоокеанских лососей на территории Камчатского края в период проведения лососевой путины в 2018 году в рамках противодействия коррупции;
       -межведомственный семинар «Методика предупреждения, выявления, пресечения, раскрытия и расследования экологических преступлений в рамках противодействия коррупции».

     Ежемесячно актуализируется информация об антикоррупционной деятельности с целью последующего размещения на интернет-сайте в специальном разделе «противодействие коррупции».

     Проводится взаимодействие со средствами массовой информации, проходят регулярные выступления и интервью руководства Управления, предоставление информации в СМИ, размещение информации на интернет-сайтах Управления.
     Проводится проверка информации о фактах проявления коррупции в Управлении, опубликованной в средствах массовой информации. Также мониторинг осуществляется руководителями структурных подразделений Управления в ежедневном режиме. На еженедельных совещаниях у руководителя Управления начальниками структурных подразделений докладываются конкретные результаты работы отделов за прошедшею неделю, проводится соответствующий анализ, разрабатываются общие походы и рекомендации.
       Постоянно ведется разъяснительная работа с сотрудниками Управления                                              о необходимости соблюдения ограничений, запретов, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе запретов, касающихся получения подарков, правил поведения в ситуации коррупционной направленности С вновь принятыми сотрудниками проводится вводный инструктаж.  При поступлении на государственную гражданскую службу в Управлении в отношении лиц, поступающих на гражданскую службу, проводятся проверки обстоятельств, препятствующих поступлению граждан на государственную гражданскую службу в порядке, установленном действующим законодательством.

   Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.02.2017 № 82                               «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г.           № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона                                            «О противодействии коррупции» Справка о доходах принимается с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» (далее – СПО «Справки БК»).

СПО «Справки БК» размещено на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://gossluzhba.gov.ru/page/index/spravki_bk.
     Также в Управлении оформлен стенд, отражающий актуальные вопросы профилактики коррупции. Работает телефон доверия.

