Информация о выполнении плана противодействия коррупции                        в 2017 году
      Во исполнение Плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы, утверждённого приказом Управления от 28.04.2016 № 49-о комиссией по соблюдению требований                               к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления                                      и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия) в 2017 году проведена работа по реализации мер по противодействию коррупции в Управлении.
      При штатной численности Управления 238 единицы, количество должностей, при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей составляет 175 единиц - 75%.

 
       В течение 2017 года проведено одно заседание комиссии по соблюдению требований               к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее –Комиссия) в Северо-Восточном территориальном управлении Федерального агентства по рыболовству (далее-Управление). На заседании были рассмотрены вопросы проверки в отношении сотрудника Управления:

                    1. В части непредставления заместителем начальника отдела бюджетного учета, экономики и финансов, в установленный срок в отдел государственной службы, кадров                      и противодействия коррупции формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

                    2. В части непредставления заместителем начальника отдела бюджетного учета, экономики и финансов, в установленный срок в отдел государственной службы, кадров                      и противодействия коррупции справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год.
        Проведены 2 проверки в соответствии с Указом Президента РФ от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы,                          и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными служащими требований к служебному поведению».
     В соответствии с ежегодной программой обучающих семинаров в Управлении, для оказания государственным гражданским служащим помощи в заполнении Справок                            о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 20.02.2017  проведён обучающий семинар на тему: «Исполнение Указа Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах,                       об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений                                   в некоторые акты Президента Российской Федерации» в 2017 году. Также проведены внеочередные инструктажи на темы: «Практика применения отдельных статей Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»                                     (с изменениями и дополнениями). Обзор типовых ситуаций конфликта интересов на государственной гражданской службе Российской Федерации и порядка их урегулирования», проведен инструктаж по ключевым вопросам противодействия коррупции и способов информирования о замеченных фактах коррупции или иной личной заинтересованности служащих, ограничения и запреты, обязательные к исполнению гражданскими служащими и урегулирование конфликта интересов. Государственные служащие Северо-Восточного территориального управления Федерального агентства                      по рыболовству были ознакомлены с письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 09.02.2018 № 18-2/10/В-877.
       Постоянно ведется разъяснительная работа с сотрудниками Управления                                              о необходимости соблюдения ограничений, запретов, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе запретов, касающихся получения подарков, правил поведения в ситуации коррупционной направленности С вновь принятыми сотрудниками проводится вводный инструктаж.  При поступлении на государственную гражданскую службу в Управлении в отношении лиц, поступающих на гражданскую службу, проводятся проверки обстоятельств, препятствующих поступлению граждан на государственную гражданскую службу в порядке, установленном действующим законодательством.

   Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.02.2017 № 82                               «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г.           № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона                                            «О противодействии коррупции» Справка о доходах принимается с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» (далее – СПО «Справки БК»).

СПО «Справки БК» размещено на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://gossluzhba.gov.ru/page/index/spravki_bk.
          Также в Управлении оформлен стенд, отражающий актуальные вопросы профилактики коррупции. Работает телефон доверия.

