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Доклад о результатах правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Северо-Восточного территориального управления Федерального агентства по рыболовству за III квартал 2018 
1. О федеральном государственном контроле (надзоре) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов

Мероприятия по контролю (надзору) Управлением проводятся 
в соответствии с требованиями, предусмотренными Положением 
об осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, утвержденным постановлением Правительства РФ от 25.12.2012 № 1394, Административным регламентом Федерального агентства по рыболовству по исполнению государственной функции по осуществлению федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, за исключением водных биологических ресурсов, находящихся 
на особо охраняемых природных территориях федерального значения 
и занесенных в Красную книгу Российской Федерации, утвержденным приказом Минсельхоза России от 18.02.2015 № 58, Административным регламентом Федерального агентства по рыболовству по исполнению государственной функции по осуществлению государственного надзора за торговым мореплаванием в части обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства, утвержденного приказом Минсельхоза России от 19.12.2013 N 489;
В настоящее время Управлением взяты на учет 216 хозяйствующих субъектов (их объектов – 330), осуществляющих рыболовство, хозяйственную                                    и иную деятельность, влияющую на водные биоресурсы и среду их обитания.

Функции федерального государственного контроля, надзора                                      за соблюдением законодательства в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов и охраны водных биологических ресурсов                                      на внутренних водных объектах на территории Камчатского края осуществляют 4 межрайонных отдела, отдел оперативного государственного контроля, а также 1 группа в составе районного отдела осуществляет контроль за безопасностью мореплавания при осуществлении рыболовства. В Чукотском автономном округе – отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и регулирования рыболовства.
Государственный контроль (надзор) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов Управлением осуществляется в двух видах
 - посредством организации и проведения плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и проведения рейдовых мероприятий по контролю на водных объектах рыбохозяйственного значения.                В настоящее время рейдовые мероприятия по контролю на водных объектах рыбохозяйственного значения являются основным видом контроля: доля таких мероприятий с начала 2018 года составляет 99 %. Преимущественно, по их результатам составляются административные материалы в отношении физических лиц. Правонарушения, допускаемые юридическими лицами 
и индивидуальными предпринимателями (их должностными лицами) в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов при данном виде контроля выявляются значительно реже. 

В соответствии с утвержденными Планами проверок юридических лиц                    и индивидуальных предпринимателей Управления в 3 квартале 2018 года было проведено 10 плановых проверок. Внеплановые проверки не проводились.
По результатам проведенных плановых проверок выявлены 8 нарушений природоохранного законодательства, возбуждены дела об административных правонарушениях в отношении 3 должностных и 5 юридических лиц, в том числе по ст. 8.33 КоАП РФ –  6 (загрязнение водного объекта рыбохозяйственного значения, размещение свалок отходов производства и бытового мусора), 
по ст. 8.42 КоАП РФ – 2 (отсутствие согласования с Росрыболовством
 на ведение хозяйственной  деятельности в рыбоохранной зоне, размещение промышленного и бытового мусора в водоохранной зоне). К административной ответственности были привлечены все лица, допустившие нарушения. 
В 3 квартале 2018 года, Управлением, в результате контрольно-надзорных мероприятий выявлены 1929 нарушений, из них административного характера
 – 1800, уголовного характера – 129. За нарушение правил рыболовства составлены 1298 протоколов. Наложены административные штрафы на сумму более 5 692 000 руб, из них за нарушение правил рыболовства – 2 750 700 руб.  Взыскано штрафов на сумму 3 856 170 руб., в том числе за нарушение правил рыболовства – 1 495 900 руб. 
Предъявлены иски за нанесенный водным биоресурсам ущерб на общую сумму 412 580 руб., взысканы (с учетом предъявленного ущерба за прошлые годы) - 655 400 руб.
В ходе проведения рейдовых контрольно-надзорных мероприятий сотрудниками Управления изъято более 23 тн незаконно добытой рыбы, 804 орудия лова и 380 единиц транспортных средств. 
С целью повышения эффективности борьбы с правонарушениями                               в области рыболовства активизирована работа по взаимодействию Управления    с рыбоохранными общественными организациями (в их числе Ассоциации рыбопромышленников Камчатского края), общественных инспекторов рыбоохраны, правоохранительных органов, в том числе с проведением совместных рейдовых мероприятий. 
Важной составляющей деятельности Управления является                             массово-разъяснительная работа среди населения по вопросам охраны водных биоресурсов и среды их обитания, соблюдения законодательства в области рыболовства – как делать нельзя и как делать можно и нужно.                     

 2. Типовые нарушения, выявляемые при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов
Как сложилась практика, за последние годы, при осуществлении функций по федеральному государственному контролю (надзору) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, должностными лицами Управления выявляются в основном правонарушения,  административная ответственность по которым предусмотрена  ч. 2 ст. 8.37 , ст. 8.33, ст. 8.38, ч. 1  ст. 8.42 КоАП РФ.

- по ст. 8.33 КоАП РФ - нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов;

- по  ч. 1 ст. 8.42 КоАП РФ (использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности);

- по ст. 8.38. КоАП РФ - нарушение правил охраны водных биологических ресурсов (производство сплава древесины, строительство мостов, дамб, транспортировка древесины или других лесных ресурсов, осуществление взрывных или иных работ, а равно эксплуатация водозаборных сооружений                       и перекачивающих механизмов с нарушением правил охраны водных биологических ресурсов, если хотя бы одно из этих действий может повлечь массовую гибель рыбы или других водных животных, уничтожение                                         в значительных размерах кормовых запасов либо иные тяжкие последствия).

К административной ответственности юридические лица привлекались                    по ч. 1 ст. 8.42 КоАП РФ за использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением следующих ограничений хозяйственной и иной деятельности, установленных                                          в ст. 65 Водного кодекса Российской Федерации от 03.06.2006 № 74-ФЗ.

   - по ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ - за вылов водных биоресурсов в запретные периоды, применение запретных орудий лова, вылов водных биоресурсов без разрешения или лицензии.
Нарушение правил, регламентирующих рыболовство (ч. 2 статьи 8.37 КоАП РФ) - самое массовое из них. Основную массу нарушителей, привлекаемых по данной статье составляют физические лица, пренебрегающие установленными правилами рыболовства, к которым относятся:
- добыча (вылов) водных биоресурсов без разрешительных документов, если их получение является необходимым условием осуществления этой деятельности (то есть без разрешения на добычу (вылов), без путевки для осуществления любительского и спортивного рыболовства);

- несоблюдение установленных запретов (например, в отношении периода, орудий, способов лова, мест добычи (вылова) при осуществлении любительского и спортивного рыболовства).
Как делать можно и нужно.
1.) Граждане при осуществлении любительского и спортивного рыболовства должны руководствоваться правилами, регламентирующими рыболовство, и не допускать добычу рыбы в запретный (нерестовый) период, при осуществлении добычи вне запретного периода также не допускать применение запретных орудий лова и ловлю рыбы в запретных для этого местах, заблаговременно получать путевку и так далее.

Напоминаем, что при привлечении к административной ответственности по ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ и при наличии запрещенных орудий лова, должностными лицами Управления подобные материалы направляются в суд для принятия решения о конфискации запрещенных орудий лова. Также при незаконном вылове водных биоресурсов принимаются меры по взысканию                                               с правонарушителей причиненного Российской Федерации ущерба либо добровольно, либо через суд.

2.) Пользоваться водными объектами рыбохозяйственного значения,                           их водоохранными зонами – в соответствии с Водным Кодексом РФ, Федеральным законом «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» от 20.12.2004 № 166-ФЗ, Федеральным законом «О животном мире» от 24.04.1995 № 52-ФЗ, Федеральным законом «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 № 7-ФЗ и другими нормативными документами.

Нормы действующего законодательства направлены на предупреждение                      и снижение возможного вреда, наносимого деятельностью человека природным объектам.

В частности, для минимизации вреда водным биологическим ресурсам при проведении строительных работ в водоохранной зоне или в акватории водных объектов, имеющих рыбохозяйственное значение, необходимо предусматривать мероприятия по предупреждению ущерба и восстановлению рыбных запасов:

- размещение площадок строительства предприятий с учетом расположения в водоемах и водотоках крупных нерестилищ промысловых видов рыб и наиболее продуктивных нагульных площадей, особенно молоди;

- оборудование водозаборных сооружений на водоемах и реках, имеющих рыбохозяйственное значение, рыбозащитными устройствами и сооружениями;

- строительство рыбопропускных сооружений при плотинах на водотоках, имеющих рыбохозяйственное значение;

- установление оптимальных рыбохозяйственных попусков в нижние бьефы гидроузлов и плотин;
- обеспечение очистки сточных и ливневых вод до уровня, удовлетворяющего рыбохозяйственным требованиям;

- выбор технологии производства строительных работ на акватории водного объекта и на прилегающей территории с учетом требований органов рыбоохраны.
Для разработки рыбоохранных мероприятий рекомендуется иметь следующие исходные данные:

- общая рыбохозяйственная характеристика водного объекта;

- рыбохозяйственная характеристика участка акватории водоема или водотока в границах влияния проектируемого объекта.

Рекомендуемые сведения в составе общей рыбохозяйственной характеристики водного объекта:

- о рыбохозяйственной категорий водного объекта;

- о видовом составе основных промысловых и проходных видов рыб;

- о существующем рыбохозяйственном использовании водоема или водотока;

- о перспективах рыбохозяйственного использования водного объекта.

Рекомендуемые сведения в составе рыбохозяйственной характеристики акватории или участка водоема:

- о расположении, границах, площади и продуктивности нерестилищ с указанием видового состава рыб и сроков нереста;

- наличии мест концентрации молоди с указанием их границ, площади, видового состава, плотности (концентрации) на единицу объема воды;

- наличии путей нерестовых и проходных видов рыб с указанием сроков миграций и размеров;

- наличии зимовальных ям, их площади, границах; видовом и возрастном составе рыб, плотностях скоплений рыб.

К рыбозащитным мероприятиям при отборе воды водозаборными сооружениями относят:

- ограничение, при соответствующем рыбохозяйственном технико-экономическом обосновании, водоотбора в период ската молоди ценных промысловых рыб;

- размещение водозаборных оголовков на горизонтах, где концентрация молоди рыб в створе водозабора в течение сезона стабильно наименьшая. 

Для предупреждения травмирования и гибели молоди рыб на водозаборных сооружениях надлежит проектировать рыбозащитные сооружения и устройства. Их тип, параметры, компоновку назначают с учетом:

- вида и расположения водозабора;

- расхода, глубины и скорости водотока;

- максимальных и минимальных уровней в водном объекте по данным многолетних наблюдений;

- количества взвеси и насосов в зоне водозабора;

- размерно-видового состава, морфометрических, физиологических
 и других характеристик защищаемых рыб.

Рыбозащитные устройства должны обеспечивать предупреждение травмирования и гибели в водозаборах рыб с длиной тела более 30 мм. Эффективность рыбозащитных сооружений для рыб промысловых видов размером более 12 мм должна быть не менее 70%.

Рыбопропускные сооружения следует предусматривать в проектах гидроузлов для пропуска из нижнего в верхний бьеф проходных 
и полупроходных рыб в целях сохранения их естественного воспроизводства.

При производстве строительных работ на водоемах и водотоках, имеющих рыбохозяйственное значение, необходимо предусматривать следующие мероприятия:

- осуществлять работы строго по проектам с соблюдением сроков строительства, согласованных с органами рыбоохраны;

- размещать места складирования грунта и строительных материалов
 в незатопляемой весенним паводком зоне с последующей рекультивацией поврежденного участка;

- обеспечивать возможность свободного прохождения рыб на места нереста и нагула при строительстве переездов, прокладке трубопроводов                          и строительстве других видов коммуникаций.

3. О промышленном рыболовстве во внутренних водных объектах, прибрежном рыболовстве, спортивном и любительском рыболовстве, выдаче и регистрации разрешений на вылов (добычу) водных биологических ресурсов

Управлением в соответствии с федеральным законом от 20.12.2004г.                    № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биоресурсов» и Постановлением Правительства РФ от 22.10.2008г. № 775 «Об оформлении, выдаче, регистрации, приостановлении действия и аннулировании разрешений на добычу (вылов) водных биологических ресурсов, а также о внесении в них изменений».
Основаниями для отказа в выдаче разрешения являлись:

 -  несоответствие заявления и (или) порядка его подачи установленным требованиям;

  -  отсутствие у пользователя документов, установленных правилами, или представление документов, срок действия которых истек;

 - наличие на дату подачи заявления неуплаченных российским или иностранным пользователем штрафов и (или) неурегулированной задолженности по возмещению им в установленном законодательством Российской Федерации порядке ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам в связи с нарушением законодательства Российской Федерации                          в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, установленных вступившим в законную силу постановлением по делу                             об административном правонарушении или решением суда;

 -  наличие в представленных документах недостоверной, искаженной или неполной информации;

 - отсутствие регистрации в соответствующем прибрежном субъекте Российской Федерации российского пользователя, намеревающегося осуществлять прибрежное рыболовство.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года № 643 «О подготовке и заключении договора пользования водными биологическими ресурсами, которые отнесены к объектам рыболовства и общий допустимый улов которых не устанавливается» и приказа Федерального агентства по рыболовству от 01 декабря 2017 года № 808 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года № 643 на 2018 год» заключены 589 договоров пользования водными биологическими ресурсами, которые относятся к объектам рыболовства и общий допустимый улов на которые не устанавливается (далее – договор ВБР), а также 9 дополнительных соглашений.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.04.2008 года № 264 «О проведении конкурса на право заключения договора о предоставлении рыбопромыслового участка для осуществления промышленного или прибрежного рыболовства и заключении такого договора» заключены 26 договоров на предоставление рыбопромыслового участка                       для осуществления прибрежного рыболовства.

Типовые нарушения и замечания при проведении вышеуказанных процедур: 

- опечатки, описки, неполные или недостоверные данные в заявлениях на выдачу разрешений и в заявлениях на заключение договоров ВБР                                      от пользователей в форме, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 643;

- подача заявок на выдачу разрешения с наличием неоплаченного штрафа, что влечет за собой отказ в выдаче;

- незнание Правил рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна;

- несвоевременное предоставление оперативных отчетов о добыче водных биоресурсов.

Для того, чтобы пользователям ВБР было понятно, как делать можно                        и нужно, проводится работа по разъяснению неоднозначных или неясных для пользователей ВБР обязательных требований, нормативно-правовых актов. Для этого на официальном сайте Управления, на информационном стенде в здании Управления размещаются образцы заполнения заявок, форм отчетности и иных документов, также проводятся устные консультации.

4. Меры, применяемые для устранения выявленных нарушений природоохранного законодательства в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов 
С целью фактического устранения выявленных нарушений законодательства должностные лица Управления принимают весь комплекс мер реагирования: возбуждают дела об административных правонарушениях, составляют протоколы об административных правонарушениях и привлекают                 к административной ответственности путем вынесения постановлений, вносят представления соответствующим должностным и юридическим лицам, направляют исковые заявления в суды о возмещении ущерба, направляют сообщения о нарушениях обязательных требований, содержащих признаки уголовно наказуемого деяния в правоохранительные органы, а также сообщения о признаках административно наказуемого правонарушения в соответствующие ведомства.

В ходе мероприятий по контролю за соблюдением обязательных требований на водных объектах рыбохозяйственного значения, а также при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов: 


 - проводится массово-разъяснительная работа с подконтрольными субъектами в виде диалога, в целях разъяснения им требований действующего законодательства, а также получения от них замечаний и предложений, а также оценки контрольно-надзорной и рыбоохранной деятельности Управления;

 -   проводится разъяснительная работа в ходе проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с целью предупреждения возможных нарушений ими природоохранного законодательства в области рыболовства                    и сохранения водных биологических ресурсов и среды их обитания;


 - проводится разъяснительная работа при осуществлении контроля                             за соблюдением пользователями водных биологических ресурсов условий договора пользования рыбопромысловыми участками;


 - проводится разъяснительная работа при выдаче пользователям разрешительных документов о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование для осуществления рыболовства, в том числе по соблюдению предписанных условий добычи (вылова) водных биологических ресурсов;


 - проводится разъяснительная работа по вопросам выдачи, приостановлению действия и аннулирования разрешений на добычу (вылов) водных биологических ресурсов;

 - проводится разъяснительная работа по вопросам подготовки и принятию решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование.
