Квалификационные требования:
1. Высшее профессиональное образование.

2.Стаж гражданской службы (государственной службы иных видов): 
без предъявления требований к стажу. 

Знание:

Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федерального закона от 20 декабря 2004 года № 166-Ф «О рыболовстве  и сохранении водных биологических ресурсов» 
и иных федеральных законов, Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции», Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях, Федерального закона от 26.12.2008 
№ 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, структуры и полномочий органов государственной власти 
и местного самоуправления, Правил рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна, технических характеристик судов и типы применяемых орудий лова, основ организации прохождения государственной гражданской службы, порядка работы со служебной информацией, Кодекса этики 
и служебного поведения государственных гражданских служащих, правил технической эксплуатации автомототранспорта и водного транспорта, инструкции 
о порядке хранения, учёта, ношения и использования огнестрельного оружия 
и боеприпасов к нему, надлежащего и правильного использования вверенных технических средств и другого имущества, правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, правил деловой этики, основ делопроизводства.

Навыки:

Организации и обеспечения выполнения задач, квалифицированного планирования работы, анализа и прогнозирования, грамотного учета мнения коллег, организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами, эффективного планирования рабочего времени, владения компьютерной и другой оргтехникой, владения необходимым программным обеспечением, правильной эксплуатацией автомототранспорта и водного транспорта, надлежащего использования огнестрельного оружия и боеприпасов к нему, систематического повышения своей квалификации, эффективного сотрудничества с коллегами, систематизации информации, работы со служебными документами, адаптации 
к новой ситуации и принятия новых подходов в решении поставленных задач, квалифицированной работы с людьми по недопущению личностных конфликтов.

Должностные обязанности: 

Государственный инспектор в соответствии с Федеральным законом о гражданской службе обязан:

– соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации и обеспечивать их исполнение;

– исполнять должностные обязанности в соответствии с должностным регламентом;

– исполнять поручения соответствующих руководителей, данные в пределах их полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

– соблюдать при исполнении должностных обязанностей права и законные интересы граждан и организаций;

– соблюдать служебный распорядок Управления и иные локальные нормативные акты Управления;

– поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей;

– не разглашать сведения, составляющие государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, а также сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе сведения, касающиеся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство;

– беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;

– представлять в установленном порядке предусмотренные Федеральным законом о гражданской службе сведения о себе и членах своей семьи, а также сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за отчётный период;

– сообщать о выходе из гражданства Российской Федерации или о приобретении гражданства другого государства в день выхода из гражданства Российской Федерации или в день приобретения гражданства другого государства;

– соблюдать ограничения, выполнять обязательства и требования к служебному поведению, не нарушать запреты, установленные Федеральным законом о гражданской службе и другими федеральными законами;

– сообщать руководителю Управления или лицу его замещающему о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно, принимать меры по предотвращению такого конфликта;

– уведомлять руководителя Управления или лицо его замещающее, органы прокуратуры и другие государственные органы о фактах обращения каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, за исключением, когда по данным фактам проведена или проводиться проверка;

– соблюдать в процессе своей служебной деятельности положения Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих;

– выполнять другие обязанности, предусмотренные статьёй 15 Федерального закона о гражданской службе, не запрещённых законодательством и необходимых для выполнения возложенных на Управление и отдел задач и функций.

Государственный инспектор отдела не вправе исполнять данное ему неправомерное поручение.

На государственного инспектора отдела возлагаются следующие функции:

1. Непосредственное подчинение начальнику отдела и обеспечение работы отдела.

2. В соответствии с возложенными на отдел задачами обеспечения реализации полномочий Управления в области согласования, контроля размещения хозяйственных объектов и административной практики старший государственный инспектор отдела выполняет следующие функции:

– ведение и хранение документации в отделе в соответствии с утверждённой номенклатурой дел;

– своевременное представление в Росрыболовство и иные уполномоченные органы отчетности по установленным законодательством формам, а также иных сведений, в пределах своей компетенции;

– возбуждение дел об административных правонарушениях, подведомственных Росрыболовству, составление протоколов об административных правонарушениях и осуществление иных полномочий, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях:

– осуществление полномочий по контролю за деятельностью и участвуетв проведении проверок обособленных структурных подразделений Управления, осуществляющих производство по делам об административных правонарушениях, отнесенных к компетенции Управления;

– осуществление проверок дел об административных правонарушениях на предмет полноты и качества проведения административного расследования;

– рассмотрение ходатайств о продлении срока административного расследования;

– рассмотрение жалоб на действия и бездействия инспекторского состава Управления при исполнении контрольно-надзорных функций и подготовка соответствующих ответов по результатам их рассмотрения;

– осуществление анализа статистических данных по делам об административных правонарушениях;

– функции по оформлению, выдаче, продления сроков действия удостоверений внештатных общественных инспекторов, а также формированию, учёту и хранению их личных дел;

– осуществление контроля за деятельностью структурных подразделений Управления, осуществляющих административное производство по делам об административных правонарушениях, отнесённых к компетенции Управления.

– оказание методической помощи должностным лицам структурных подразделений Управления при осуществлении ими административного производства;

– осуществление мероприятий по государственному контролю (надзору) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов при осуществлении хозяйственной деятельности, оказывающей воздействие на состояние водных биологических ресурсов и среду их обитания, а также условий соответствующих согласований;

– осуществление работы по согласованию строительства и реконструкции объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания на территории Камчатского края и Чукотского автономного округа;

– осуществление работы по согласованию проектов нормативов допустимых сбросов веществ и микроорганизмов в водные объекты для водопользователей;

– осуществление работы по согласованию условий водопользования в случае использования водного объекта рыбохозяйственного значения при подготовке и заключении договора водопользования о предоставлении поверхностного водного объекта или его части территориальными органами Федерального агентства водных ресурсов, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления;

– осуществление работы по согласованию условий водопользования в случае использования водного объекта рыбохозяйственного значения при подготовке и принятия решения о предоставлении поверхностного водного объекта или его части в пользование территориальными органами Федерального агентства водных ресурсов, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации    и органами местного самоуправления;

– осуществление работы по согласованию проектов разрешения на создание искусственного земельного участка на водном объекте, находящемся в федеральной собственности, за исключением случаев, когда создание искусственного земельного участка планируется во внутренних морских водах Российской Федерации, в территориальном море Российской Федерации, на континентальном шельфе Российской Федерации и в исключительной экономической зоне Российской Федерации.

– осуществление работы по отнесению водного объекта или части водного объекта к водным объектам рыбохозяйственного значения и определении категорий водных объектов рыбохозяйственного значения.

– осуществление работы по выполнению Управлением полномочий в сфере аквакультуры (рыбоводства);

– осуществление работы по рассмотрению заявлений об осуществления искусственного воспроизводства и заключению договоров на выполнение работ по искусственному воспроизводству в целях компенсации ущерба, причинённого водным биологическим ресурсам;

– осуществление выездных контрольных проверок лососевых рыбоводных заводов подведомственных Росрыболовству организаций, в том числе осуществление контроля выпуска молоди тихоокеанских лососей; 

– формирование планов по искусственному воспроизводству и контролирует их исполнение;

– осуществление проверок исполнения подведомственными Росрыболовству организациями государственных заданий по искусственному воспроизводству; 

– осуществление работы по рассмотрению обращений граждан по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;

3. Выполняет иные задачи и должностные обязанности в соответствии с законодательством Российской Федерации и поручениями руководителя Управления и начальника отдела.

Для выполнения возложенных на него функций государственный инспектор отдела обязан: 

– исполнять функциональные обязанности добросовестно, на высоком профессиональном уровне; соблюдать трудовую дисциплину, обеспечивать своевременное и корректное решение возложенных на отдел задач и функций в соответствии с возложенными должностными обязанностями;

– выполнять задания, приказы, распоряжений и указаний вышестоящих руководителей добросовестно о в установленные сроки;

– уметь работать с людьми, исходя из возложенных на него функций и полномочий, а также применять в своей производственной деятельности компьютерную и другую оргтехнику;

– немедленно извещать своего непосредственного руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем на производстве или об ухудшении состояния своего здоровья;

– выполнять иные обязанности согласно возложенным функциям должностного регламента, положения об отделе, Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Права:

Государственный инспектор отдела имеет право на: 

– обеспечение надлежащих организационно-технических условий, необходимых для исполнения должностных обязанностей;

– ознакомление с должностным регламентом и иными документами, определяющими его права и обязанности по замещаемой должности гражданской службы;

– отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности служебного времени, предоставлением выходных дней и нерабочих праздничных дней, а также ежегодных оплачиваемых основного и дополнительных отпусков;

– оплату труда и другие выплаты в соответствии с Федеральным законом о гражданской службе, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и со служебным контрактом;

– получение в установленном порядке информации и материалов, необходимых для исполнения должностных обязанностей, а также на внесение предложений о совершенствовании деятельности Управления;

– доступ в установленном порядке к сведениям, составляющим государственную тайну, если исполнение должностных обязанностей связано с использованием таких сведений;

– доступ в установленном порядке в связи с исполнением должностных обязанностей в государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения и иные организации; 

– ознакомление с отзывами о профессиональной служебной деятельности и другими документами до внесения их в его личное дело, материалами личного дела, а также на приобщение к личному делу его письменных объяснений и других документов и материалов;

– защиту персональных сведений;

– должностной рост на конкурсной основе;

– профессиональную переподготовку, повышение квалификации и стажировку в порядке, установленном Федеральным законом о гражданской службе и другими федеральными законами;

– рассмотрение индивидуальных служебных споров в соответствии с Федеральным законом о гражданской службе и другими федеральными законами;

– защиту своих прав и законных интересов на гражданской службе, включая обжалование в суд их нарушения;

– медицинское страхование в соответствии с Федеральным законом о гражданской службе и федеральным законом о медицинском страховании государственных служащих Российской Федерации;

– государственную защиту своих жизни и здоровья, жизни и здоровья членов своей семьи, а также принадлежащего ему имущества;

– принимать решения или участвовать в их подготовке   в соответствии с должностными полномочиями;

– запрашивать и получать в установленном порядке от работников Управления документы, необходимые для выполнения поставленных задач;

– пользоваться согласно установленному порядку ведомственными информационными системами, собственными базами данных;

– иные права, предусмотренные статьёй 14 Федерального закона о гражданской службе;

– взаимодействовать, в пределах своих полномочий, с правоохранительными, контролирующими и иными государственными органами, территориальными органами других федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, общественными организациями, юридическими лицами и гражданами, запрашивать и получать от них информацию, необходимую для выполнения возложенных на отдел задач и функций;

– участвовать в совместных совещаниях с правоохранительными органами, органами исполнительной власти;

– пользоваться согласно установленному порядку ведомственными информационными системами, а также создавать свои собственные базы данных.

Ответственность:

Государственный инспектор отдела несёт ответственность, установленную российским законодательством, за:

– дисциплинарную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение им возложенных на него должностных обязанностей, настоящим должностным регламентом, в пределах,  определенных  Федеральным законом о гражданской службе;

– за несвоевременное выполнение заданий, приказов, распоряжений и указаний, вышестоящих в порядке подчиненности руководителей, за исключением незаконных;

– за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также учреждений и организаций, государственных органов и органов местного самоуправления; 

– за действия или бездействие, ведущие к нарушению прав и законных интересов граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц; 

– за не сохранение государственной тайны, а также разглашение сведений, ставших ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей; 

– за совершенные в процессе осуществления своей деятельности правонарушения, установленного административным, гражданским и уголовным законодательством Российской Федерации;

– за результаты и эффективность производственной деятельности отдела по курируемому направлению деятельности;

– за нарушение положений Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих;

– за непринятие мер в случае выявления или получения им информации о совершении подчиненными коррупционных деяний;

– материальную ответственность за возможный имущественный ущерб, связанный с характером служебной деятельности;

– согласно статье 15 Федерального закона о гражданской службе гражданский служащий несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральным законодательством в случае исполнения им неправомерного поручения.

